Pflichtaufgaben
Aufgabe 2005 P3:

Losen Sie die Gleichung:

2P
. . , 2 | 2
2(2x—-5)(3x+4)—(2-3x) =(x+3)" +67
Losung 2005 P3:
Die Gleichung 2 (:2}( - 5:} (;3}( + 4:} - =(x+3) +
ist folgendermaBen aufgebaut: | Zahl- Summe-Summe - =1.bin.Formel+

Wir beginnen von links nach rechts.

2(2x-5)(3x +4)—(2-3x)" =(x +3)" +67

2(2x - 5)( )—(2-3x)" = (x+3)" +67

2(2x- 3% +2x-4-5.3x-5.4) = (2-3%)" = (x +3)" + 67
2(6x2 +8x—15x —20) - (2-3x)" = (x + 3)" + 67

2(6x2 +8x - 15x -20) - (2-3x)" = (x +3)" +67

(

2(6x* - 7x-20)-(2-3x)" = (x+3)" +67
2(6x% - 7x-20)-(2-3x)" = (x+3)" +67

2-( )-(2-3x)" = (x+3)" +67
2.6%"=2.7x-2.20-(2-3x)" = (x +3)" + 67

12x% ~14x ~ 40 (2 -3x)" = (x + 3)° +67

12x° ~14x =40 [ (2-3x)" | = (x +3)" +67
1257 ~14x - 40-| 27 ~2.2.3x0+ (3x)" | = (x +3)" +67
12X ~14x - 40 —[4 - 12x + 9x7 | = (x + 3) + 67
12x* ~14x - 40 -[4-12x+ 9x* | = (x + 3)" + 67
12x2 ~14x - 40 [ 4-12x + 9%* | = (x + 3) + 67
12x% —14x - 40 - 4 +12x - 9x%* =[x+3)2+67
12x* —14x-40 -4 +12x —9x* = (x + 3)2 +67
127 -40-4 ~9x? = (x+3) +67
3x* ~44 :(:x+3]2 +67

3x? - 2x - 44 = (x +3)° +67

3x? -2x - 44 = (x +3) +67

3 -2x-44=x"+2.3.x+3" +67

Ausmultiplizieren
(Summe mal Summe)

Zusammenfassen

Zahl mal Summe

2. binomische Formel

Minusklammer auflésen

Zusammenfassen

1. binomische Formel




Losung 2005 P3:

3 —2x —44 =X +6x +9+ 67
3x? -2X - 44 =x* +6x + 9+ 67
3x? -2x-44 =x* +6x + 76
3x° -2x-44 = x* +6x +76

2x° -8x-120=0

x*-4x-60=0
X? — 4x =
x> +px =0
p=-4

2
x1,2__%i p?_

) 2

_4 (-4

XIEZ‘?i\/—w ~(-90)
X,,=2% %?+50

}(1,2:2i\/a
X,, =218

X, =2+8=10
X, =2-8=-6
L={-6;10}

Zusammenfassen

\—xz—ﬁx—76
\:2

Normalform einer
quadratischen Gleichung

p und g bestimmen

Lésungsformel



